



中共菏泽市委主办 国内统一连续出版物号 CN 37-0067

中国菏泽网:www.heze.cn

知菏泽 看天下

2024年5月9日

星期四

农历甲辰年四月初二

HEZE DAILY 第998期 今日四版



山河新闻二维码

三部门发文加强电动自行车行业管理

新华社北京5月8日电 记者8日从工业和信息化部获悉,为加强电动自行车行业管理,工业和信息化部、国家市场监督管理总局、国家消防救援局三部门印发《电动自行车行业规范条件》和《电动自行车行业规范公告管理办法》,其中规范条件从企业布局、工艺装备、产品质量与管理、智能制造和绿色制造、安全生产、劳动者权益保障、消费者权益保障等七方面提出要求。

规范条件提出,在产品质量与管理方面,鼓励企业或所属集团加大研发投入,针对消费者升级需求,发展轻量化、智能化、网联化电动自行车产品,开展北斗高精度定位推广应用等;在保障

消费者权益方面,企业应建有完善的产品销售和售后服务体系,加强经销商管理,提供规范使用和维护保养知识,提醒消费者安全使用锂离子蓄电池等蓄电池产品等。

工业和信息化部相关负责人表示,我国是全球电动自行车生产、消费大国,目前国内电动自行车社会保有量已达3.5亿辆,但也面临产业集中度不高、企业创新研发能力较弱等问题,为规范企业生产经营行为,提高产品质量,全面提升电动自行车生产、销售、使用、充换电、报废回收等各环节安全水平,制定规范条件及管理办法。

习近平同塞尔维亚总统武契奇举行会谈

新华社贝尔格莱德5月8日电(记者 倪四义 刘华)当地时间5月8日上午,国家主席习近平在贝尔格莱德塞尔维亚大厦同塞尔维亚总统武契奇举行会谈。两国元首宣布,深化提升中塞全面战略伙伴关系,构建新时代中塞命运共同体。

5月的贝尔格莱德,阳光明媚。塞尔维亚大厦前,中塞两国国旗迎风飘扬,仪仗队威武雄壮。习近平和夫人彭丽媛乘车抵达时,塞尔维亚总统武契奇和夫人塔玛拉在下车处热情迎接。

武契奇同习近平举行隆重欢迎仪式。两国元首共同登上检阅台,军乐团奏响中塞两国国歌,鸣10响礼炮。习近平在武契奇陪同下检阅仪仗队。两国元首分别同对方陪同人员一一握手致意。

武契奇陪同习近平来到政府大厦平台。大厦广场上,一万五千名塞尔维亚民众挥舞中塞两国国旗,对习近平表示最热烈的欢迎。习近平向欢迎人群挥手示意。广场上响起雷鸣般的掌声,欢呼声此起彼伏,经久不息。

欢迎仪式后,两国元首分别举行小范围会见和大范围会谈。

习近平指出,我很高兴应武契奇总统多次邀请,时隔8年再次到访美丽的塞尔维亚。武契奇总统率多位重要政府高官赴机场迎接,特别是刚才为我举办盛大欢迎仪式,使我深受感动,深切感受到塞尔维亚人民是中国人民的好朋友,对中国拥有真挚的友好感情。

习近平强调,中塞铁杆友谊历经国际风云变幻考验,有着深厚的历史底蕴、坚实的政

治基础、广泛的共同利益、扎实的民意根基。近年来,我同总统先生共同引领两国关系实现跨越式发展,取得历史性成就。特别是2016年中塞建立全面战略伙伴关系以来,双边关系内涵更加丰富、外延持续拓展,已经成为中国同欧洲国家间友好关系的典范。行胜于言。中方愿同塞方一道,继续风雨同舟,命运与共,秉持铁杆友谊精神,坚持和发展中塞友好,共同维护两国根本和长远利益,并肩追求各自国家发展和民族振兴,携手推进新时代中塞命运共同体建设。(下转第3版)



转化资源优势 做强“花经济”

眼下正是菏泽芍药鲜切花采收时节,日前,在牡丹区都司镇的千亩芍药种植基地内,花农们正根据客户订单需要抓紧采收鲜切花,一派繁忙的景象。菏泽芍药种植有1000多年历史,经过多年发展,种植面积已达4万余亩,拥有8大色系、600多个品种。近年来,菏泽市依托芍药种植资源优势,打造以芍药种植、观赏为一体的产业链,推动当地经济发展,为乡村振兴增添新动力。

记者 李保珠 摄

激活“主引擎” 驶好“领航船”

鄄城县提升招商引资实效 激发高质量发展活力

日前,在鄄城县普意泰高分子材料产业园,项目生产车间、仓库、罐区土建已完成,车间设备已就位,预计年底前可达到试生产条件。项目生产产品涵盖光稳定剂、中间体和阻聚剂三大类9个品种,广泛用于新材料合成、建筑、塑料、橡胶等领域。产业园项目全部投产达效后,年可实现产值20亿元,利润5亿元,税收1.6亿元。

鄄城县普意泰高分子材料产业园副总经理杨复祥告诉记者:“我们这个项目是与天津大学开展的产学研合作项目,共同研发了2项核心技术,并取得了国家发明专利,其中,自主研发的管道式连续生产技术,填补了国内技术空白。”

鄄城县在牢固树立“抓招商就是抓发展”理念的同时,紧盯全县十条重点产业链,全力抓好落实。在优化服务、打造营商环境“升级版”方面,鄄城县紧抓提升政务服务的便利

度、提升市场环境的透明度、提升政商关系的亲清度、提升法治护航的公信度,强化“点对点服务”,跑出“项目加速度”。持续推动产业链发展向产业融合集群发展,力求培育打造一批特色鲜明、链条完整、品牌高端、竞争力强、带动效应显著的产业集群。

“我们将重点围绕全市231产业体系、新能源新材料、生物医药、高端化工等10条重点产业链,开展以商招商、产业链招商、上门招商,做好延链补链强链文章,加快培育新质生产力。严格落实项目全生命周期闭环管理机制,促进项目签约率、履约率、资金到位率和投产率稳步提升。”鄄城县委副书记、县长邓兆朋说。

发制品产业是鄄城县的特色传统产业、支柱产业,鄄城县是全国重要的发制品原料购销集散地和发制品加工出口生产基地,产品远销海外。近年来,鄄城县不断加大产品

创新和市场营销力度,加快向价值链中高端迈进,进一步提升市场竞争力和影响力,为经济高质量发展提供强劲支撑。正在建设的海森发制品产业园项目依托自主知识产权,促进鄄城县发制品企业向规范化、科技化、高精尖化发展。

近年来,鄄城县坚持把招商引资作为经济发展的“领航船”,把优良的营商环境视为增强优质项目落地的“磁吸力”,围绕全市“231”产业体系及鄄城“一区四园”“一体四翼”总体布局,按产业链条图谱制定年度招商任务,成立多个招商“小分队”,聚焦锂电池、日化洗化、生物医药、中药材4大板块,开展

分产业招商行动,并实行“一对一”精准服务,千方百计为企业解痛点、堵难点,多措并举为企业“减负”,为县域经济发展、招商引资清障、排险,全力助推鄄城实现高质量发展。

“把抓项目、扩投资摆在突出位置,集中一切力量向项目倾斜、集中一切资源向项目集聚、集中一切政策为项目配套。解决好重大项目用地、用能、资金、人才等要素需求,用心用情用力让服务增值、项目增速、企业增效。力争全年签约过亿元项目35个以上,过10亿元项目3个以上。”邓兆朋说。

记者 焦同帅 通讯员 李博 张博

突破菏泽 后来居上 稳扎稳打有干头

全力挖掘不同领域的消费潜力

我市“五一”黄金周消费市场火热

“五一”假日期间,我市深入开展消费品以旧换新促消费系列活动,打造“美食+娱乐+购物+旅游”消费新场景,丰富市场供给、营造节日氛围,全市消费市场人气火爆、货源充足、购销两旺。

“焕新”引领品质生活

“五一”假期前,市委、市政府加快部署消费品以旧换新工作,市商务部门精心谋划、精准对接,联合金融机构、电商平台、行业协会、汽车、家电、家装企业及有关商家,加快研究推出了支持消费品以旧换新优惠礼包共计6大类205条,确保“真金白银”的优惠直达消费者。及时通过菏泽日报、新媒体等渠道加大政策宣传解读,营造了“去旧更容易、换新更愿意”的良好氛围。同时联合15部门紧密锣鼓研究出台了《菏泽市推动消费品以旧换

新实施方案》,全力推进全市消费品以旧换新行动。“五一”黄金周期间,全市共组织举办了2024菏泽“五一”惠民消费文化展、2024郓城汽车消费博览会、2024惠享陶城消费季暨以旧换新启动仪式、2024成武县汽车家电以旧换新消费季等大型促销活动近20场,预计汽车销售量突破2000台,实现销售额约2.4亿元。

商圈带动消费新潮

“五一”假日期间,为提升城市消费载体,挖掘消费潜能,全市商务系统加快培育时尚消费热点,引导重点街区、商业综合体等制定促销计划,延长营业时间、搭建时尚消费平台,刺激节日消费。老城曹州推出了“与老城曹州,来一场历史的对话”主题活动,包含了“水泽华裳”“音悦舞

美”“非遗快闪”“时空问答”等多项特色项目;菏泽佳和城购物中心开展“芍药花墙”“遇见市集·乐队表演”“积分派兑·清凉夏日趴”等各种引流活动;菏泽万达商圈举办了七叔明星演唱会、美人鱼表演、后备箱集市、网络达人街区驻唱等多项促销引流活动;各大商圈积极引导餐饮企业通过创新菜品,提高菜质及服务水平并向消费者发放餐饮券、赠送节庆菜品等形式回馈消费者,乾德餐饮、明珠海鲜等重点餐饮企业分别举办“现场品菜”“特色菜肴八折”、团购抢券等打折让利活动。据统计,“五一”假日期间,老城曹州游客接待量11.7万人次;菏泽佳和城购物中心客流量45万人次,日均客流量9万人次;菏泽万达商圈客流量52.7万人次,总销售额达4050万元。

消费市场供销两旺

“五一”假日期间,全市消费市场繁荣活跃。全市大型商场超市果蔬类、粮油类、烟酒茶糖类、休闲食品类、牛乳饮料类、冷冻水产等商品销售量明显增加,各类消费品市场供需平衡,主要商品销售秩序井然,商品价格平稳实惠。各大超市卖场精心组织购物节、展销会,特卖会等形式多样的促销活动,有效拉动了市民购物消费。其中,银座商城线上线下融合,全力打造“55欢乐季”,开展满额抽大奖、生日会员百万回馈、直播平台抢券等多种促销活动;佳和城组织黄金店铺推出满赠、满额抽奖活动,餐饮店铺推出优惠活动;万达广场开展优惠券随机掉落、乐队见面会、户外人鱼表演、健身健美锦标赛等丰富多彩的促销活动。

记者 孔博

曹县:假期不停工 重点项目加快建设

本报讯(记者 郭慧芳 通讯员 孙鹏)

“五一”假日期间,曹县重点项目建设者们主动放弃假期,坚守岗位,奋战在项目建设第一线。

“假期期间我们组织100多人,分在各个工作区域,同时进行施工,现在所有车间均已封顶完毕,目前我们组织人员进行工程的收尾工作。下一步,我们继续增加人力、物力及设备,尽量让项目早日投产。”智赛科技年产2万台智慧产品项目经理吕金龙告诉记者。

在智赛科技年产2万台智慧产品项目施工现场,工人们在各自的岗位上加紧施工,一派火热的建设场面。

据了解,智赛科技年产2万台智慧产品项目属省重大项目,总投资10亿元,全部建成后可生产无人物流车、智能无人售货车、智能无人清扫车共计2万台,可实现年产值12亿元。

“为确保工程进度,‘五一’期间我们不放假,组织了200多名工人,在现场各个区域施工,目前现场西侧正在建设车库主体,东侧正在清理基槽,我们保质量、保安全、抓进度,为明年交付打好坚实基础。”曹县万达广场项目工程负责人李振伟说。

据了解,作为曹县重点三产项目,曹县万达广场项目总投资近6亿元,建筑面积12万平方米,项目建成后,可安排就业3000余人,纳税4000余万元。

截至目前,曹县在建项目107个,总投资363.8亿元,涉及生物科技、机械制造、智能装备等方面,其中,17个项目列入省重点项目。